

辽源好人  
平凡的力量

伟大往往是在平凡中的闪光。这是一群普通的辽源人,面对生活中爱、敬、诚、善的考验,留下了一个个伟岸的背影。他们是文明的旗帜,引领着社会风尚;他们是澎湃的热血,激荡着时代胸腔。本报今日开栏,弘扬2018年“辽源好人”年度人物感人事迹。他们是物质世界的精神楷模,他们是美丽辽源的道德长城。

精诚善德 仁心担当

本报记者 于蕾

“让人花最少的钱得到最好的治疗,靠的是医德医术;而让人民群众在健康时预防减少疾病的发生,靠的是健康体检。”这是王宏光常挂在嘴边的一句话。

王宏光于2001年在市中医院参加工作,2008年,加入中国共产党,先后在心内科、眼科、手术室从事护理工作,2010年,担任消化科护士长,2012年,担任体检科主任至今,兼任医院基础党支部书记。

每年的健康体检,王宏光和她的团队发现中老年人罹患糖尿病、心脑血管病,以及各类肿瘤的概率非常大,而处在慢性疾病前期的中老年人更是有大有人在。这让她意识到仅仅依靠健康体检是远远不够的,提高全民健康素养才是解决问题的根本所在。要让潜在的疾病早发现、早诊断、早治疗,提高人们预防疾病的意识,做到“未病先防、既病防病、瘥后防复”。

为了能从根本上解决问题,王宏光四处奔走,往返于我市各企事业单位、走基层进社区,多次组织实施健康咨询、健康知识讲座等活动。她始终坚持服务群众至上的理念,无论周末还是节假日,只要有与工作相关的事情或是宣传健康知识的需要,她一定会把工作重心放在第一位,义无反顾

顾、不辞辛苦,为单位以及前来咨询的群众提供第一手健康教育管理知识。由于每次参加健康咨询和讲座的人员有限,为了进一步提升宣传效果,她结合自己多年的经验,亲自编撰、发放近万份健康教育宣传册和宣传手册。

王宏光深知:“医为人之司命,不精则杀人。”群众对自身健康的了解程度取决于体检技术的精确度。因此,她和她的团队不断创新服务模式,率先在我市开展体检人群疾病风险评估和检后疾病高危人群跟踪管理服务。她认为,科学的体检,应该根据人们的年龄、性别、家庭病史、生活环境等因素“量体裁衣”。她认识到,“千篇一律”的体检是形式主义的体检,要将“个性化体检”与检后跟踪管理结合起来才是实事求是的体检。体检中心创立的这种检后延续健康管理服务模式,不仅方便了广大群众,而且为医疗行业树立了良好的形象,同时也缓解了紧张的医患关系,为改善医患矛盾迈出了坚实的一步。

自负责健康体检工作

以来,王宏光和她的团队已经完成了对辽源市区近10万人次的各类健康体检工作。无论是领导干部还是普通群众都将她视为朋友,她的电话24小时处于开机状态,无论何时接到咨询电话,她都会耐心地解答疑问、给予正确的健康指导或者提供各种绿色就医渠道。

记得有一次,当全体人员拖着疲惫的身体准备下班时,她接到通知,市公安局从异地押解回一百余名网上诈骗犯罪分子需要进行收监体检。充分了解情况后,她立即着手安排工作。虽然家里有正在发烧的儿子需要她照顾,但是她深知作为一名医院的中层干部、一名共产党员,必须冲在前面。工作结束时,已是深夜……当她拖着疲惫的身体回到了家,发现儿子已经睡下了,丈夫说:“儿子高烧刚刚退下,一直闹着找妈妈,给你打电话也不接。”像这样类似的事例在王宏光身上经常发生。当有人问她时,她总是笑笑说:“谁让我是‘中医院人’呢。”在中医院的每一位员工心中,“中医院人”就是人民健康

的卫士。作为“中医院人”,谁没有先人后己的情怀,谁没有通宵达旦工作的经历,谁没有对家人的愧疚之情?

“立医先立德,为医先为人”,王宏光在学习中不断地深思、践行。时间会慢慢改变,但“大医精诚、救死扶伤”的信念从未改变;患者可能千差万别,可是平易近人、全心奉献的原则依然始终如一。

在纷繁复杂的医疗市场背景下,在从事体检工作六年的时间里,王宏光和她的团队以白求恩为榜样,指导科室医疗实践,以医疗系统中的先进人物事迹为典范,加强科室人员医德医风建设。王宏光常说,现在正处在市场经济的大潮中,大家勤奋工作,多增加一些收入无可厚非,但同时更要牢记我们的工作中心是病人。病人不能给我们带来利益,但我们不能仅仅为了利益而工作,只有病人康复了、满意了、出院了,我们才应该为我们的所作所为感到快乐。而每周坚持学习医德医风相关知识,不但可以提高自觉性,更重要的是组织纪律观念,这样才不会在利益面前迷失

方向。王宏光认为,作为一名合格的医务工作者,清正廉洁、品德修养、专业技术一样都不能少,具备良好的品行修养是第一要素。如果连首要要求都无法满足,即使拥有优秀的专业技术,也得不到群众的认可。作为廉洁自律形象的典范,她为科室每一位员工树立了良好的榜样,不仅赢得了更多客户单位的青睐,也收获了各体检客户的信任。

王宏光多年来踏实、严谨、尊重生命的工作态度和视体检顾客为朋友的服务理念,得到了组织和广大群众充分肯定。曾连续多次被医院授予“优秀护士”“优秀共产党员”“先进工作者”等荣誉称号。

凡是过去,皆为序章。所有的荣誉和成绩都只能代表过去。面对市场需求多元化、健康管理现代化的大趋势,王宏光一遍又一遍地拷问自己、思索未来:如何认识、适应、引领发展大趋势?如何焕发新状态、展示新作为,为医院作出更多、更大的贡献?

大医精诚济苍生。以王宏光为代表的“中医院人”必定会继续弘扬廉洁精神,不忘初心、扎实工作,争做仁心担当、廉洁从医的健康守护者,为辽源人民的健康保驾护航。



传承雷锋精神 践行青春使命

东丰团县委开展“学雷锋”志愿服务活动

本报讯 为进一步弘扬雷锋精神、传播青年志愿服务理念、倡导时代新风正气、引导广大青年积极投身大美东丰建设,在第56个“学雷锋纪念日”之际,东丰团县委组织全县基层团组织及机关干部、志愿者队伍开展了“学雷锋”系列志愿服务活动。

3月4日,来自团县委的工作人员和各行各业的工作人员齐聚在县政府门前,对“弘扬雷锋精神的时代意义”展开集中宣传。通过宣传板、宣传条幅和现场工作人员生动的讲解,在全

民中弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,使广大市民积极践行社会主义核心价值观,掀起“践行雷锋精神、共建文明东丰”的热潮。

今年,团县委还组织了雷锋精神进校园、进乡村等一系列活动。组织全县各学校团委、少先队开展以“传承雷锋精神、践行青春使命”为主题的团队会。联合县就业局共同组织各乡(镇)人社站利用集市期间发放就业用工信息近8000余份,并以板报或条幅形式宣传雷锋精神。组织

鹿乡青年志愿者为“美团”“饿了么”的外卖小哥电动车粘贴夜间行车反光贴,共发放、粘贴100余张。组织县医院医疗志愿者前往黄河镇贫困村中胜村开展爱心义诊活动,为60余名农村老人进行健康体检,并做好慢性病的用药指导。联合爱在鹿乡志愿者协会、文艺协会、中医院、综合执法局100余名志愿者前往南屯镇敬老院开展敬老爱老慰问活动,为老人送去精彩的文艺演出和近2000元的糕点、水果。(孙硕琳 高月红)

开年备春耕 农民购种忙

本报记者 赵颖 吴昊民

“哪个种子产量高”“种什么样的种子好”,近日,在西安路灯塔镇石河小街一农资销售点,一些农民认真挑选种子、化肥等农用物资,以备春耕生产需要。

“临近春耕播种,我这就提前做好准备,今天就把种子买回去。”家住灯塔镇正风村2组的村民陈凤文有50余亩地,当天买了20袋玉米种子。陈凤文告诉记者,他去年买的种子质量挺

好,有抗大斑病、抗弯孢叶斑病等优势。去年,种50来亩地纯收入4万余元,所以今年他还是买同一个牌子的种子。

在石河小街其他农资经销网点,柜台内各种水稻、玉米种子及化肥的介绍非常详细,可以让人一目了然。“等天暖和了,我就开始平整田地。”刚买了5袋复合肥的农民杨贵清高兴地说:“好

种子加上咱的好技术,相信今年会有一个好收成。”

农资经销商杨洋说:“种子是一年收成的保证,重要性不言而喻。我们年前就备足了各种农作物种子,在质量方面严把关,保证农民朋友买到安全、放心的种子。”



脱贫攻坚战打响以来,东辽县把产业发展作为脱贫攻坚的治本之策,在贫困村实施企业驻厂模式,就地促进劳动力“上岗”、贫困人口实现分红。图为3月1日,辽河源镇公平朝鲜族村富源服装厂的工人在加工出口商品。 本报记者 刘彦 摄

进入新的一年,上级要下级报去年的党建工作总结和今年的党建工作计划,这些都是制度性安排,无可非议。作为基层单位,只有高标准、严要求、准时上报才是。

然而现在的情况是多数单位做得很好,个别单位却没有高标准、严要求。他们把过去的工作总结和计划翻出来,改个名头、换个日期,就报上去了。这些总结和计划就像一张张过期的“船票”,不细看还真就看不出破绽来,“旧船票”在不经意中登上了“新客船”。还有的人粗心大

不能用“旧船票”去登“新客船”

蒋信怀

意,他们在过去的总结或计划上,只改名头,不改日期,像这样有明显破绽的“旧船票”,不但登不上“新客船”,有的还被媒体曝光,成了人们平时闲谈的话题。

为利文山会海,可报可不报的材料当然可以不报。不过,上年的工作总结和下年的工作计划必须报。因为只有通过它,领导才能详细地了解

“月落乌啼的千年风霜”,但我们无所畏惧。在党的正确领导下,经过学习提高后的各级党组织,正意气风发地带领广大群众,按照十九大制定的宏伟蓝图,精神振奋地开启了崭新的征程。在这大好形势下,今天的你我不能再“重复昨天的故事”,拿着“旧船票”去登“新客船”。

流连的钟声已经敲过,尘封的日子渐成云烟。让我们告别以往、面向未来,不忘初心、牢记使命,在新的一年里认真扎实做好今天的工作,在前进中不要重复昨天的故事。

最美社区群像

“安家”在这里很幸福

——安家社区助力打造社区服务民生新亮点

本报记者 于蕾

安家社区位于矿区,属于资源枯竭的典型区域,居民住户外体现出“三多一复杂”,即贫困人口多、低保户多、廉租房住户多,现住居民呈现出龙山、灯塔、安家混居的复杂状态,文化底蕴薄弱。为了使安家社区焕发出文化上的生机和活力,社区先后建立社区文艺团队4支,设立老年活动室1个,并为这些活动团体配备音箱、扇子及健身舞蹈服等累计资金达5000余元,进一步丰富了居民的业余文化生活。为进一步完善书香社区,打造社区党建特色亮点品牌,成立了安家社区衍纸工作室党支部,充分展现了安家社区党建的亮点特色,同时也展示了安家社区社会组织广大党员对党的一片忠诚与热忱。

书香党建 和谐安家

安家社区始终将学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,注重以学习来强化“一委一居一中心”领导班子各种能力建设,注重将党的意志、党的声音、党的要求及时传达基层,变成党员、群众的行动和力量。2018年,社区党委通过多种形式开展党建知识学习活动。组织集中学习50余次,召开专题研讨班12次。社区领导专题主动深入辖区单位、企业和居民家中走访,全年召开以社区发展和民生问题为主题的座谈会20余次,共驻共建协调会12次,深入基层调研指导6次,走访慰问困难党员和群众150余人,送出慰问金、慰问品5万余元,帮助困难群众解决实际困难300余件,倾尽全力做好群众工作。

安家社区位于矿区,属于资源枯竭的典型区域,居民住户外体现出“三多一复杂”,即贫困人口多、低保户多、廉租房住户多,现住居民呈现出龙山、灯塔、安家混居的复杂状态,文化底蕴薄弱。为了使安家社区焕发出文化上的生机和活力,社区先后建立社区文艺团队4支,设立老年活动室1个,并为这些活动团体配备音箱、扇子及健身舞蹈服等累计资金达5000余元,进一步丰富了居民的业余文化生活。为进一步完善书香社区,打造社区党建特色亮点品牌,成立了安家社区衍纸工作室党支部,充分展现了安家社区党建的亮点特色,同时也展示了安家社区社会组织广大党员对党的一片忠诚与热忱。

安家社区,像高金平这样的志愿者还有很多。目前,社区已拥有衍纸画创业就业、政策理论宣讲、夕阳红、治安巡逻、医疗卫生等志愿服务队12支,志愿者网上注册人数1432人,占辖区人口比例15.5%,社区102名党员中有60%加入志愿服务组织。截至目前,累计开展志愿服务500余次,受益群众近6000人。

志愿服务 传递爱心

高金平是安家社区居委会委员、社区第四网格党支部书记,她先后荣获“辽源好人”“西安好人”“省优秀志愿者”等多项荣誉称号。从事社区工作9年来,她一直无私奉献,不辞劳苦地为社区百姓服务。作为社区志愿

家庭是社会的细胞,社区是社会的基础。它的职责与居民生活息息相关,涵盖生活百态、包罗万象。我们信任它,热爱它。一社区一品牌、一社区一特色。寻常巷陌里、沉沉暮色中,仍有社区人身影,入千家户、问千家事、晓千家情。他们以“绿我涓滴,会它千顷澄碧”的默默坚守,成为社区改革拓荒人、发展带头人、居民贴心人。

“在这里,头发有人理、血压有人量、葫芦丝有人教、绿树有人护、安全有人保、养生之道有人授、孤寡、病残、独居、贫困、高龄老人有人帮着做饭、送餐、洗衣、买药、修理家电等等,能在这里安家很幸福!”这是西安路安家社区居民刘铁军对社区服务民生工作给出的评价。

近年来,社区党委坚持好基层党建引领政治定位,不断强化党建的核心引领作用,紧紧依托“书香党建、和谐安家”这条主线,积极探索社区管理和服务的新技术、新途径,充分释放社区潜能,逐步升级社区文化品牌,助力打造社区服务民生的亮点,不断增强社区居民的幸福指数。

剪出文化“衍”出产业

2015年11月,安家社区在开展“打造平安智慧社区、共建幸福和谐安家”活动中,

社区党委联合市水利局下派干部一同将衍纸艺术引进社区。2016年7月,成立了安家社区衍纸剪纸工作室。2018年,工作室先后组织开展了“衍纸画幅国巧手培训班”两期,参与培训居民达100余人。其中,15人已成为画室的主创人员。工作室作品先后参加省、市、区各类展览10余次。目前,社区画室创作技艺已日臻完善,千余幅生动形象、栩栩如生作品得到了社会各界的广泛赞誉和喜爱,被市区相关部门、企业、宾馆饭店订购和社会友人珍藏,累计实现经济收入近10万元。工作室带头人陈玉萍先后荣获辽源市“五一”劳动奖章、全区“西安之星优秀人才”等荣誉称号。在区领导的大力支持和推介下,安家衍纸已成为全区乃至全市的知名文化品牌。

安家社区相关负责人表示,为进一步优化社区的文

扫黑除恶举报方式

市扫黑办举报电话:3280039 举报地址:辽源市辽河大路3295号 交警支队大楼  
市扫黑办  
市公安局举报电话:110、3282363 举报地址:辽源市人民大街4456号 辽源市公安局有组织犯罪侦查支队  
市委组织部农组科举报电话:0437-3313266  
全省扫黑办举报电话:0431-12389、0431-82097213

扫黑除恶应知应会小知识

六、从“打黑”到“扫黑”,有何区别?  
1.黑恶势力更隐蔽,扫黑除恶绝不手软。2.“扫黑”比“打黑”更加全面深入,重视程度前所未有。3.扫黑必须打“黑伞”,基层“拍蝇”是关键。4.运用法治思维把握好“度”,确保法律效果、社会效果的统一。

征文

为弘扬辽源诚信精神,助力辽源城市发展,打造辽源更加和谐的发展环境,展现辽源百姓“人人讲诚信、事事要诚信”积极向上的精神面貌,《辽源日报》现面向辽源广大市民征集有关诚信的文章,可以讲述身边诚信故事,畅谈诚信与

城市发展的重要关系,呼吁更多人重视诚信问题,争做拥有诚实守信优良品质的好市民、好企业、好商家……

征文要求:文章以诚信为主题,内容健康向上,体裁、字数不限。  
来稿请发邮箱: zhuankanbu@163.com  
邮箱主题前标注“诚信征文投稿”。